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Ata da 12' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dezoito (18) dias do mês de março do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima segunda 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio 

José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivomlton Camilo Cavalcante, 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisco Linhares Ponte Júnior, Francisco 

Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho, Karine Ribeiro da Silva, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Michelin Carneiro Ibiapina, Pamela Nara Araújo da Costa, 

Raimundo Nonato do Nascimento, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. AUSENTE(S): Aleandro Henrique Lopes Linhares, Ajax Souza 

Cardozo e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 11° sessão ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: 29/2025: Oficio SIN - Indicação da Líder de Partido -

Indica que a Sra. Vereadora Pâmela Nara Araújo da Costa exercerá a Liderança do 

Partido PODEMOS. - Autoria: Presidente do Podemos Sobral/ce. PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 030/2025: Fica instituído a celebrar Convênio com Clínicas 
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Médicas visando a Implantação do Programa Meia - Consulta junto aos Pacientes 

Hipossuficientes do Município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: George 

Alan Ferreira Veras.PROJETO DE LEI: 031/2025: Dispõe sobre obrigatoriedade de 

vistoria técnica, manutenção preventiva e periódica das edificações e equipamentos 

públicos ou privados no âmbito do município de Sobral e dá outras providencias. -

Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.PROJETO DE LEI: 032/2025: Fica 

instituída a disponibilização do Carnê de IPTU em Braille para os contribuintes com 

deficiência visual no Município de Sobral. - Autoria: George Alan Ferreira Veras. 

VOTOS DE PESAR: VOTO DE PESAR: 019/2025: Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória do Sargento Benezildo da Silva. - Autoria: Antônio José 

Romano.VOTO DE PESAR: 020/2025: Requer o envio de Voto de Pesar pelo 

Falecimento do Senhor Francisco Rodrigues de Araújo, Sobralense, nascido dia 

10/02/1946, Pai da Colaboradora do Vereador Alan Veras, ocorrido hoje, dia 17 de 

março do corrente ano, sendo esta iniciativa comunicada à família enlutada. - Autoria: 

George Alan Ferreira Veras. MOÇÃO: MOÇÃO: 005/2025: Apresenta Moção de 

Louvor e Agradecimento ao Prefeito Municipal de Sobral por escolher o distrito de 

Taperuaba como o primeiro a receber um dos cinco hospitais a serem construídos nos 

distritos, no município de Sobral. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÕES: INDICAÇÃO: 439/2025: Indica a implantação de piso intertravado 

iniciando na rua Cordeiro até a Vila Matias, na localidade conhecida como Varjota 

dos Machados, no Distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 440/2025: Indica a operação tapa buraco 

na Rodovia Municipal Major Benedito Enoc de Sousn, distrito de Patos, Sobral-CE. -

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 441/2025: Indica que seja 

construído o galpão da reciclagem no Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.INDICAÇÃO: 442/2025: Indica que seja 

construído o galpão da feira livre no Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.INDICAÇÃO: 443/2025: Indica a limpeza, o 
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reparo dos brinquedos e a substituição do piso do parquinho de areia por piso 

emborrachado da praça José Euclides Ferreira Gomes, bairro das Pedrinhas, 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.INDICAÇÃO: 444/2025: Indica 

a realização da terraplanagem da estrada de terra que dá acesso à comunidade Córrego 

da Onça, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do NascimentoiNDICAÇÃO: 

445/2025: Indica a realização da construção de uma praça na comunidade Córrego da 

Onça, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 

446/2025: Indica a construção de uma pista de skate no bairro Sumaré, Sobral-CE. -

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 447/2025: Indica a 

instalação de letreiros com a frase: "Eu amo Aracatiaçu" na entrada e saída no distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano.INDICAÇÃO: 

448/2025: Indica a reforma da praça do bairro da Várzea no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano.INDICAÇÃO: 449/2025: Indica a 

construção de uma praça na rua Santa Marta, no bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 450/2025: Indica a restauração da 

praça e melhorias na quadra de esportes localizada na praça do Parque Silvana I, na 

Avenida Dr. Paulo de Almeida Sanford, em frente à empresa Grendene 2, incluindo 

também os reparos na academia de saúde e a reforma do parquinho, visando garantir 

um espaço adequado para lazer, prática esportiva e qualidade de vida da comunidade, 

no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante.INDICAÇAO: 451/2025: Indica a construção de casas populares na 

localidade de Boqueirão pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: Mano 

Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 452/2025: Indica a reforma do antigo 

prédio ocupado pelo CSF Edmundo Rodrigues Freire para a implantação da Agência 

Comunitária dos Correios (ACCB) e o anexo do Centro de Referência da Assistência 

Social (CRAS) no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 453/2025: Indica a construção de uma 

praça, próximo à Igreja Sagrado Coração de Jesus, no bairro Vila Romana Mendes, no 
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Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 454/2025: Indica a substituição dos brinquedos 

do playground do Parque José Euclides, localizado na Av. Min. César Cais, no bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobrai-CE. -

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.INDICAÇÃO: 455/2025: Indica a reforma 

do Cemitério Público Santa Rosa, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

- Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 456/2025: Indica a 

troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED e o roço nas ruas Vereador 

Raimundo Nonato Pimentel Gomes e Eduardo Lima Ribeiro, localizadas no bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro (Morada dos Ventos), Sobral-CE. - Autoria: Francisco 

Linhares Ponte Júnior.INDICAÇÃO: 457/2025: Indica que seja feita a poda de três 

árvores que ficam próximas à Capela Divino Espírito Santo no bairro Cohab III, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇAO: 458/2025: Indica 

que seja feita uma ampla reforma no Polo Edilberto Napoleão, anexo da Escola Deliza 

Lopes na localidade de Água Doce, distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 459/2025: Indica a construção de uma 

brinquedoteca no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos 

Novos), Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 460/2025: 

Indica a criação do Núcleo de Atendimento Especial de pacientes com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e TDAH nos Centros de Saúde da Família dos bairros, Cidade 

Dr. José Euclides, Vila União e Junco, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 461/2025: Indica a implantação de um redutor de velocidade 

na rua Augusto Alves Linhares, na entrada da Areninha Vicente Frederico de Aguiar, 

altura do n° 541 no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÂO: 462/2025: Indica a substituição das lâmpadas 

atuais por lâmpadas de LED da localidade São Domingos, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 

463/2025: Indica pavimentação asfáltica nas ruas Maria Fernandes Silva Araújo, 
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Antônio Cesário Gomes Parente e Maria Vanda Rodrigues Linhares, no distrito de 

Jaibaras. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira VasconcelosiNDICAÇÃO: 464/2025: 

Indica a construção de casas de alvenaria em substituição às casas de taipas na 

localidade de Cedro, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 465/2025: Indica a construção de 02 (dois) 

bueiros na estrada que dá acesso a localidade Pedrinhas, para viabilizar a futura 

pavimentação asfáltica no Distrito Rafael Arruda no Município de Sobral-CE. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.INDICAÇÃO: 466/2025: Indica a limpeza e 

revitalização da entrada do bairro Sumaré, localizado no fim da Rua da Paz que dá 

acesso à BR-222, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento.INDICAÇÃO: 467/2025: Indica a instalação rede de proteção Campo 

Caieira, localizado na estrada que dá acesso ao distrito de Bonfim, Sobral-CE. -

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 468/2025: Indica a 

instalação de tela de proteção nas caixas d'água nas casas dos moradores dos bairros 

Sumaré e Padre Palhano, mostrando a importância da prevenção do combate à 

dengue. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 469/2025: 

Indica a construção de um miniestádio no distrito de Rafael Arruda, no Município de 

Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva.INDICAÇÃO: 470/2025: Indica a 

reforma e ampliação do cemitério público, que fica localizado na estrada da saída do 

distrito de Aprazível para a localidade do Pau D'arco, no Município de Sobral-CE. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.INDICAÇÃO: 471/2025: Indica capacitação 

periódica para condutores de veículos de emergência, vinculados a Secretaria da 

Saúde de Sobral. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva.INDICAÇÃO: 472/2025: Indica 

a ampliação do abastecimento de água na rua Maria Motão, bairro do Sumaré, 

Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 473/2025: 

Indica que seja feito o calçamento na rua da antiga Travessa Padre Cícero, bairro Alto 

Alegre, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júmor.INDICAÇÃO: 474/2025: Indica que seja ampliado o quadro de 
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funcionamento do programa Melhor em Casa dentro do município. - Autoria: George 

Alan Ferreira Veras.INDICAÇÃO: 475/2025: Indica que seja instalada uma faixa 

elevada de pedestres na Avenida John Sanford ao lado da Escola Dolores Lustosa, no 

bairro Cohab III, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque.INDICAÇÃO: 476/2025: Indica que seja feita poda nas árvores na rua 

Arlindo Vieira de Almeida (começando pelo restaurante Francine até a APAE) no 

bairro Junco, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo AlbuquerqueiNDICAÇÃO: 

477/2025: Indica que seja feita a substituição de lâmpadas queimadas na rua Arlindo 

Vieira de Almeida, bairro Junco, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. FORAM LIDOS E APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO: 033/2025: Requer a construção de uma areninha no distrito de 

Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.REQUERIMENTO: 034/2025: Requer a construção de uma areninha no 

bairro do Junco, mais precisamente nas proximidades do local popularmente 

conhecido como Alto do Sossego. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.REQUERIMENTO: 035/2025: Requer a construção de uma adutora 

para o abastecimento de água, na localidade de Boqueirão, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Manifestaram-se pela 

ordem: A vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães, lamenta o falecimento da 

professora Maria Aparecida Saboia. A edil Pamela Nara Araújo da Costa discorre 

sobre o Projeto de Lei n° 031/2025, de sua autoria. O vereador Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira explicou a edil Pamela Nara Araújo da Costa que há uma lei 

federal que discorre sobre alvará de funcionamento e fiscalização predial de 

equipamentos públicos e privados, que compete à Prefeitura. Sugere que os projetos 

de lei, de autoria dos edis, que onerem custos à Prefeitura sejam elaborados como 

projetos de indicação, para que assim as matérias possam ser apreciadas pelo Prefeito 

Oscar Rodrigues. GRANDE EXPEDIENTE - O vereador Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante não quis fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA — Foi aprovada, em 
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segunda discussão e votação, conforme o parecer da Comissão, a seguinte 

matéria: PROJETO DE LEI: 006/2025 Dispõe sobre a necessidade de toda mulher 

ter 01 (um) acompanhante, pessoa de sua livre escolha, nas consultas (inclusive as 

ginecológicas), exames, cirurgias ou qualquer procedimento que por ventura tenha 

uso de anestésicos, sedativos, hipnóticos, ansiolítico ou qualquer substancia que cause 

a perda total ou perda parcial da consciência. Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. Em discussão ao Projeto de Lei n° 013/2025, o vereador George Alan 

Ferreira Veras apresentou emenda supressiva de Plenário: Art. 1° - Fica suprimido o 

artigo 3° do Projeto de Lei n° 013/2025. Art. 2° - Fica autorizada a renumeração dos 

dispositivos subsequentes para adequação da sequencia normativa. Em votação a 

emenda. Aprovada. Foi aprovada, em segunda discussão e votação, com emenda: -

PROJETO DE LEI: 013/2025 Fica instituído no calendário do município a data 1° 

de outubro como Dia do Representante Comercial. Autoria: George Alan Ferreira 

Veras. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, conforme o parecer da 

Comissão, as seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 014/2025 Inclui o dia 18 de 

março, aniversário do Distrito de Aracatiaçu, no calendário oficial do Município de 

Sobral. Autoria: Antônio José Romano. PROJETO DE LEI: 015/2025 Institui no 

calendário oficial do município o Abril Azul, mês de conscientização do Transtorno 

do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências. Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação, 

conforme o parecer da Comissão, as seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 

025/2025 Concede reajuste aos servidores que integram o plano de carreira e 

remuneração do grupo ocupacional do Magistério do Município de Sobral e dos 

orientadores educacionais, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI: 027/2025 Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio financeiro, de até R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), à Associação Cearense 

de Esporte, Cultura e Educação - ACECE, para a realização de 02 (dois) jogos, nos 

dias 07 e 10 de abril de 2025, do Campeonato Brasileiro de Basquete da Série A, o 
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Novo Basquete Brasil — NBB, e fomentar projetos esportivos e programas sociais da 

cidade de Sobral, que tenham o esporte como principal veículo de transformação, e dá 

outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Manifestou-se pela ordem: 

O edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante, solicita que seja realizada uma sessão 

extraordinária para votar em segunda votação os Projetos de Lei n° 025 e 027/2025, 

de autoria do Poder Executivo. Em votação a solicitação do edil. Aprovada. O 

Presidente suspende a sessão por 3 minutos para elaboração das redações finais das 

matérias que sofreram emendas. Reiniciada a sessão. O secretário dá conhecimento 

das redações finais das matérias. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima sessão 

extraordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

José Johnson Yásconcelos de lima 
1• SECRETARIO 
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